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Nell’ambito della programmazione comunale 2018-19 Città senza muri e del Piano dell’Offerta Formativa territoriale condiviso con le scuole locali, il Comune di Chiaravalle, in collaborazione con gli Istituti Comprensivi “Rita Levi-Montalcini” e “Maria Montessori”, organizza Che mito sei, un progetto rivolto alle classi prime di scuola secondaria di I grado dei due Istituti Comprensivi e riguardante il mito classico e le sue rielaborazioni contemporanee attraverso vari linguaggi. 

Con il coordinamento dei docenti di italiano e di arte e immagine, ogni allievo/a adotterà un racconto mitologico o epico di suo piacimento e lo illustrerà su una tavola unica in formato A4, utilizzando una tecnica grafico-pittorica a sua scelta. Tutti i lavori dovranno essere consegnati entro giovedì 20 dicembre ai coordinatori di classe e verranno successivamente sottoposti ad una giuria di qualità. Essi saranno poi esposti nel foyer del Teatro Comunale in occasione della conclusione del percorso, in programma per la mattina di sabato 12 gennaio, quando l’attrice e doppiatrice Laura Romano darà voce alle immagini con cui il professionista Marco Lorenzetti ha illustrato la storia di Gilgamesh riscritta dall’autrice Yiyun Li per la collana “Save the Story” della Scuola Holden (La Biblioteca di Repubblica - L’Espresso).

Lorenzetti accompagnerà il racconto facendo scorrere sullo schermo del palco le immagini da lui create, spiegando il suo lavoro di illustratore, rispondendo alle domande e alle curiosità degli alunni presenti in sala e dando loro pareri e consigli circa i lavori grafico-pittorici da loro realizzati. Al termine, sulla base delle valutazioni formulate dalla giuria presieduta dallo stesso Lorenzetti, verranno proclamate e premiate le tre migliori illustrazioni degli studenti.

Ciascuna delle due scuole ha inoltre a disposizione cinque minuti per effettuare, prima della proclamazione dei vincitori, una performance che rielabori un episodio mitologico o epico in chiave coreutica e/o musicale: performance che andrà naturalmente preparata nelle settimane precedenti con il coordinamento degli insegnanti di educazione musicale e/o di scienze motorie e che dovrà attenersi ai limiti di capienza del palcoscenico (massimo 75 persone).


LAURA ROMANO è doppiatrice e attrice per il teatro e il cinema.
Ha studiato recitazione, dizione, educazione alla voce e canto con i maestri Argo Suglia, Giuliana Adezio e Donatella Ciardulli.  
Per il teatro ha recitato in Nella città l’inferno e Anna dei miracoli, entrambi con la regia di Francesco Tavassi, e in Sei personaggi in cerca d’autore di Luigi Pirandello, con la regia di Giuseppe Patroni Griffi.
Per il doppiaggio cinematografico ha prestato la sua voce, tra le altre, all’attrice premio Oscar 2018 Allison Janney per il film Tonya di Craig Gillespie, che le è valso il premio come miglior voce non protagonista al Festival Nazionale di Doppiaggio “Voci nell’Ombra”; all’attrice premio Oscar 2017 Viola Davis per il film Barriere di Denzel Washington, premio Giuria di Qualità come miglior voce femminile dell’anno al Gran Galà del Doppiaggio - Romics 2018; all’attrice Anne Dorval per il film Mommy di Xavier Dolan, grazie a cui ha ricevuto il premio come miglior doppiatrice protagonista al Gran Premio del Doppiaggio 2015; all’attrice Mo’Nique in Precious di Lee Daniels e all’attrice Farida Benkhetache in Cous Cous di Abdellatif Kechiche, premio Giuria di Qualità come miglior voce femminile dell’anno (ex aequo) al Gran Galà del Doppiaggio - Romics 2008.
Nei film di animazione del regista giapponese Hayao Miyazaki è stata la voce di Risa, la mamma del piccolo Sōsuke in Ponyo sulla scogliera, e della principessa Kushana in Nausicaä nella Valle del Vento.
In diverse e celebri serie televisive è nota al grande pubblico per essere la voce di Maura Tierney in E.R. - Medici in prima linea (Abby Lockhart), di Mariska Hargitay in Law & Order - Unità speciale (Tenente Olivia Benson), di Viola Davis in Le regole del delitto perfetto (Annalise Keating), di Lana Parrilla in C’era una volta - Once Upon a Time (Regina) e di Sofia Vergara in Modern Family (Gloria Delgado Pritchett), in quest’ultimo caso con premio del pubblico Voce femminile dell’anno al Gran Galà del Doppiaggio - Romics 2014.
Di recente la si può apprezzare al cinema come voce di Viola Davis in Widows - Eredità criminale di Steve McQueen e in Ralph Spacca Internet di Rich Moore e Phil Johnston, sequel di Ralph Spaccatutto della Walt Disney Pictures, nel personaggio di Yesss.

* * *

MARCO LORENZETTI è nato nel 1970 a Senigallia e vive attualmente ad Ancona, dove lavora. Dopo il diploma all’Istituto d’Arte nel 1989, si laurea in Sociologia dell’Arte ad Urbino nel 1995. Dal 1999 inizia a disegnare  in maniera professionale, occupandosi di illustrazione per il settore scolastico. 
Nel 2010 ottiene il diploma “Ars in Fabula”, master accademico in illustrazione editoriale presso la Scuola d’Illustrazione Ars in Fabula di Macerata, con un progetto che poi diventerà un libro per Gallucci Editore (Il topo e la montagna, una favola di Antonio Gramsci). Sempre per Gallucci ha illustrato Ventimila leghe (in fondo al mare), una canzone di Gianmaria Testa (2013), e I viaggi curiosi di Nico e Mina di Ermanno Detti (2016).
Ha esordito, inoltre, illustrando due libri della collana “Save the Story” della Scuola Holden (La Biblioteca di Repubblica - L’Espresso): La storia de I Promessi Sposi riscritta da Umberto Eco (2010) e La Storia di Gilgamesh riscritta da Yiyun Li (2011), editi fino ad oggi anche in Gran Bretagna, USA, Cina, Spagna, Brasile, Russia, Grecia, Turchia, Repubblica Ceca, Romania, Bulgaria, Ungheria.
Ha collaborato con vari editori, tra cui Rizzoli che nel 2015 ha pubblicato il terzo libro della trilogia di Mistica Maeva di Laura Walter dal titolo Mistica Maeva e il balcone dei segreti; e ha lavorato per la collana “I leoni d’oro” con Lo scarabeo d’oro di Edgar Allan Poe, edito da Lisciani Group (2018).
Come illustratore ha partecipato ad alcuni progetti teatrali, tra i quali quello multimediale ed itinerante su I Promessi Sposi con l’attore Luciano Roman (2016). 
Insegna presso la Scuola d’Illustrazione Ars in Fabula di Macerata ed organizza programmi per workshop e seminari di illustrazione editoriale, che tiene presso la Acca Academy - Accademia di Comics, Creatività e Arti visive di Jesi.

image1.jpeg
I8!




image2.jpeg
GI'ITASENZAMUHI




image3.jpeg
SEN
| (RUSENTE

£

P,

&

,W
()
25
D4
J
R
©
'3
‘2
¥




image4.jpeg




image5.jpeg




