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e altre storie qua e là 
per Chiaravalle




Nell’ambito della programmazione comunale 2018-19 Città senza muri e del Piano dell’Offerta Formativa territoriale condiviso con le scuole locali, il Comune di Chiaravalle, in collaborazione con gli Istituti Comprensivi “Rita Levi-Montalcini” e “Maria Montessori”, organizza il concorso di scrittura creativa La signora dei ranocchi e altre storie qua e là per Chiaravalle, rivolto alle classi quarte e quinte di scuola primaria dei due Istituti.
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	Traendo spunto dal libro La signora dei gomitoli e altre fiabe su e giù per l’Italia (Rizzoli 2017) che l’autrice Gisella Laterza ha presentato lo scorso 22 aprile a Chiaravalle nell’ambito della rassegna “Le domeniche in biblioteca”, il concorso consiste in un laboratorio di scrittura creativa che, con il coordinamento delle insegnanti di italiano, porti ciascuna classe all’ideazione e alla stesura collettiva di una storia che si ambienti a Chiaravalle. Ogni testo dovrà essere redatto in videoscrittura (formato 14, interlinea singola, da un minimo di 3 a un massimo 10 cartelle, con o senza illustrazioni) e narrare una storia di fantasia, di genere a piacimento (favola, fiaba, racconto, novella…), che abbia come spazio riconoscibile la nostra cittadina, in ambiente urbano e/o naturale, in epoca passata o presente o futura, con personaggi inventati e/o realmente esistenti o esistiti. Tutti i testi dovranno pervenire entro sabato 30 marzo 2019 alla giuria, che sarà presieduta da Gisella Laterza e formata da vari professionisti legati al mondo culturale, creativo, scolastico ed editoriale, tra cui l’autrice e copywriter Claudia Masiero.




	La giuria sceglierà la storia migliore elaborata dalle classi quarte e la migliore elaborata dalle quinte; e tutti i racconti potranno essere pubblicati in un opuscolo (cartaceo o digitale). La cerimonia di premiazione si terrà in due distinte fasi, una per le classi quarte e una per le quinte, durante il primo fine settimana di maggio (in data, orari e luogo da definire), mentre il lancio iniziale del concorso avverrà sabato 15 dicembre 2018, alle ore 18.30, presso il Teatro Comunale in occasione della presentazione del libro La mia città Chiaravalle di Claudia e Marilena Masiero, pubblicato di recente dal Gruppo Editoriale Raffaello e di sicuro interesse anche didattico per gli alunni cui è destinato il progetto, per le loro insegnanti e i loro familiari, oltre che di ispirazione per l’ideazione dei testi.
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